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Έκκληση IATA: Ακολουθήστε τις κατευθυντήριες
του ΠΟΥ για τη μετάλλαξη “Omicron”, καταργείστε
τους ταξιδιωτικούς περιορισμούς

2021/12/09 10:29 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Να ακολουθήσουν τις συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) και να
ακυρώσουν αμέσως τους ταξιδιωτικούς περιορισμούς που εισήχθησαν ως απάντηση
στην μετάλλαξη “Omicron”, ζητά από τις χώρες η Διεθνής Ένωση Αεροπορικών
Μεταφορών (IATA).

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Υπενθυμίζεται, σύμφωνα με την IATA, ότι δημόσιοι οργανισμοί υγείας,
συμπεριλαμβανομένου του ΠΟΥ, έχουν συμβουλεύσει να μην περιοριστούν τα ταξίδια,
με σκοπό την ανάσχεση της νέας μετάλλαξης του Covid-19.

Ειδικότερα, η σύσταση είναι «Οι γενικές ταξιδιωτικές απαγορεύσεις δεν θα
αποτρέψουν τη εξάπλωση, ενώ θα επιβαρύνουν περαιτέρω τις ζωές και τα μέσα
διαβίωσης. Επιπλέον, μπορούν να επηρεάσουν αρνητικά τις παγκόσμιες προσπάθειες
για την υγεία κατά τη διάρκεια μιας πανδημίας, αποτρέποντας τις χώρες να
αναφέρουν και να μοιράζονται επιδημιολογικά δεδομένα. Όλες οι χώρες θα πρέπει να
διασφαλίσουν ότι τα μέτρα επανεξετάζονται και ενημερώνονται τακτικά όταν
διατίθενται νέα στοιχεία σχετικά με τα επιδημιολογικά και κλινικά χαρακτηριστικά
του “Omicron” ή οποιεσδήποτε άλλες παραλλαγές που προκαλούν ανησυχία».

Χρονικά περιορισμένα και με επιστημονικό 
υπόβαθρο μέτρα
Σύμφωνα με την IATA, ο ΠΟΥ επισημαίνει επίσης ότι τα κράτη που εφαρμόζουν μέτρα,
όπως ο προσυμπτωματικός έλεγχος ή η καραντίνα, «πρέπει να καθορίζονται μετά από
μια διεξοδική διαδικασία αξιολόγησης κινδύνου που θα ενημερωθεί από την τοπική
επιδημιολογία στις χώρες αναχώρησης και προορισμού και από το σύστημα υγείας
και τις δυνατότητες δημόσιας υγείας στις χώρες αναχώρησης, διέλευσης και άφιξης.

Όλα τα μέτρα θα πρέπει να είναι ανάλογα με τον κίνδυνο, να είναι χρονικά
περιορισμένα και να εφαρμόζονται με σεβασμό στην αξιοπρέπεια των ταξιδιωτών, τα



ανθρώπινα δικαιώματα και τις θεμελιώδεις ελευθερίες, όπως περιγράφεται στους
Διεθνείς Κανονισμούς Υγείας».

Σύμφωνα με τον γενικό διευθυντή της Ένωσης, Willie Walsh, «μετά από σχεδόν δύο
χρόνια με τον COVID-19 γνωρίζουμε πολλά για τον ιό και την αδυναμία των
ταξιδιωτικών περιορισμών να ελέγξουν την εξάπλωσή του.

Ωστόσο, η ανακάλυψη της μετάλλαξης “Omicron” προκάλεσε άμεση αμνησία 
στις κυβερνήσεις που εφάρμοσαν περιορισμούς σε πλήρη παράβαση των συμβουλών
του ΠΟΥ – του παγκόσμιου εμπειρογνώμονα».


